

## 江洲消防救援站获“全国五四红旗团支部”称号

## 青春“火焰蓝”，奏响“平安曲”

本报记者 单杉  
本报通讯员 庆经纬

在“江中明珠”扬中，有这样一群年轻人，他们用“火焰蓝”书写着服务奉献新篇章。日前，共青团中央发布《关于表彰全国五四红旗团委(团支部)、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部的决定》，扬中市江洲消防救援站团支部作为全省消防救援队伍的唯一代表获得“全国五四红旗团支部”殊荣。

“要救人于水火，就必须让自己千万次置身于水火。”江洲消防救援站特勤分队分队长、三级消防士胡建平常把这句话挂在嘴边，正是因为有着这样的信念支撑，“95后”的他先后获评“全国优秀士兵”、镇江市“职业

技术能手”、扬中市“五四青年奖章”。在江洲消防救援站，像胡建平这样不断加压奋进的消防员不在少数，近两年来，江洲消防救援站共处置警情700余次，出动警力5000余人次，抢救遇险群众200余人，保护财产价值4000余万元。他们用实际行动誓做赴汤蹈火、敢打必胜、舍生忘死、服务人民的“江洲卫士”。

江洲消防救援站现有团员12人，在上级团委和站党支部的重视和领导下，江洲消防救援站团支部积极培育“中流击水、自强不息”的队魂，培养团员青年形成共同的精神意志和奋斗方向，始终坚持以服务驻地建设为己任。在大家的不断努力下，江洲消防救援站团支部先后荣获“一星级全国青年文明号”“全

国五四红旗团支部”，消防救援局“先进消防救援站”，江苏省“工人先锋号”“五四红旗团支部”，江苏省消防救援总队“十佳消防救援站”“示范基层党组织”和“先进基层党组织”。

在很多扬中老人眼里，江洲消防救援站的消防员们就如同自己的亲人一般。江洲消防救援站团支部关注消防安全“一老一小”特殊群体，打造“蓝蕊计划”志愿服务项目集群，启动“蓝花草”爱心助学项目资助特困学生，开展“最美周末行”帮扶孤寡老人、困难家庭。两年来，站内团员青年组织开展志愿服务活动200余次，爱心助学捐款28次、捐资3万余元，帮扶困难家庭36户。

此外，还挂牌少先队校外实

践基地，开展开学第一课、“消防进军训”、“火焰蓝”暑期夏令营，建成“扬中市志愿者展示厅”，成立“志愿者联盟”，做强“江小蓝”志愿者品牌和江洲广场消防文化主题公园，打造特色宣传品牌 and 宣传阵地。充分利用地方优秀教育资源，与地方开展剪纸、绘画、书法等共建活动。累计接待社会单位参观消防站50余次，开展消防宣传培训近百场，发放宣传手册2000余册，培训受众8000余人次。

“扬子江中火焰蓝，竭诚奉献护平安。”江洲消防救援站党支部书记舒煜万说，站在新的起点上，团支部将深入学习贯彻党的二十大精神，用实际行动践行消防救援队伍对党和人民的无限忠诚。

## 镇江供水举办迎“五四”知识竞赛

本报讯(朱美娜)日前，市自来水有限责任公司团委举办迎“五四”知识竞赛活动。

赛场上你来我往，充分展示了广大团员青年积极向上、勤学乐学的精神风貌。同时，也进一步振奋精神、凝聚力量，激励和动员广大青年不忘初心、牢记使命，赓续红色供水精神、奋发勇毅前行。

据了解，市自来水有限责任公司团委将不断创新形式，加强对广大团员青年思想政治引领，为供水事业高质量发展贡献青春力量。

## 健康路街道举行纪念活动传递青春正能量

本报讯(庄心怡 吕文娟 林兰)薪火相传话青春，健康创新谋发展。日前，京口区健康路街道团工委与江苏大学、江苏江成律师事务所、招商银行镇江分行营业部联合举办纪念五四运动104周年活动，展现青年新风貌，传递青春正能量。

健康路街道党工委书记荆钟为江苏大学机械、财经、土力学院，江苏江成律师事务所，招商银行镇江分行营业部5支志愿服务团队授旗，进一步明确青年们要有“组织联建聚合力、思想联引聚共识、产业联推聚动能、资源联享聚人才、实践联动聚成长、团干联培聚先锋”校地团组织共建的决心。

随后，青年们进入社区开展“薪火相传青年行”清洁家园志愿活动。用手中的垃圾夹、垃圾袋、铲子等，对沿道路以及居民住所的垃圾废物、枯枝落叶、墙角广告等进行清理，进一步打造整洁靓丽的街道环境。

## 烘焙传递温暖关爱困境儿童

本报讯(朱秋霞 付超)五四青年节到来之际，近日，丹阳市殡葬管理服务中心和社会福利中心联合举办了“手作美好明天 温馨陪伴成长”困境儿童关爱活动，青年志愿者、残疾人士和困境儿童共30余人参加活动。

活动现场邀请了爱心企业糕点师教授制作蛋糕甜点。不一会儿，活动室里就弥漫着甜甜的蛋糕香气，充满了欢声笑语。

丹阳市民政局相关负责人表示，本次活动丰富了孩子们的精神生活，让他们感受到关爱与温暖。下阶段，丹阳市民政局将继续充分发挥职能优势，整合各方资源，持续开展关爱儿童活动，为困境儿童健康成长保驾护航。

## “三官一律”进社区青春力量强治理

本报讯(干雨虹 景纪轩 林兰)“李阿姨，您的建议以及想要解决的问题我都清楚了，我一定会积极帮您解决。”5月4日，市检察院青年干部吴敏握着居民李阿姨的手说。为激励广大青年干部以昂扬的斗志和饱满的热情投身社区建设，当日，京口区大市口街道米山社区联合市检察院，开展“群众工作传帮带，青春检察进行时”五四青年节活动。

现场，米山社区党委书记盛晓芳带领市检察院青年干警以及团支部全体人员，参观了党群服务中心，在会议室播放了米山社区“米服”宣传片。盛晓芳就社区的基本情况、网格治理、信访维稳、司法调解、“三官一律”等方面进行逐一介绍。随后，青年干部们与社区居民代表一对一交流，贴近居民，听取民声，了解居民的急难愁盼，切实为居民办实事、解难题。

## 宜城街道谷阳村开展主题团日活动

本报讯(鲍明成 徐素青 朱秋霞)近日，丹徒区宜城街道谷阳村党委、谷阳村团支部开展“文化传薪火 醋香飘万家”庆祝五四青年节主题团日系列活动。

活动中，谷阳村团员、青少年们饶有兴趣地参观了中国醋文化博物馆，近距离感受家乡醋文化。在讲解员的带领下，大家参观了醋史馆、老作坊现代工艺馆、陈列馆、体验馆等处，认真聆听解说员讲解醋的由来、制醋的工艺流程，看工人师傅翻醋，在聆听、观看、品味中，大家对家乡的特色醋文化有了更深的认识。

随后，宜城街道团工委和谷阳村团支部还联合慰问了谷阳村困难家庭青少年，为他们送上学习用品和生活物资，鼓励他们保持积极进取的心态，好好学习，奋发努力。

## 我市一集体一个人获第18届“江苏青年五四奖章”

本报讯(包文卉 谭艺婷)近日，第18届“江苏青年五四奖章”揭晓，我市1个先进集体、1名先进个人获此荣誉。此外，1名先进个人荣获提名奖。

镇江新区姚桥镇永兴农机机械化专业合作社“润果”新农人团队荣获“江苏青年五四奖章集体”。团队2016年开始投身建设镇江新区万顷良田，围绕乡村振兴，产业兴旺，开启大田数字农业建设，步入镇江智慧农业新征程。润果农业通过科技创新驱动，打造高度机械化、信息化、精准化的现代化标杆农场。

2017年以来，团队由负责人魏巧带领，扎根农田，用科研精神在“大农业”中书写一篇篇“小文章”，用科技赋能将大田种植从“粗放型”推向“精细化”，用为农情怀发出“谁来种田”到“我来种田”再到“希望更多有知、有志年轻人来种田”的呼喊。

镇江市公安局交警支队润州大队铁骑中队中队长张苏荣获“江苏青年五四奖章”。他架起了汉藏民族的“连心桥”，种出了民族团结的“友谊树”。从2004年参军入伍驻守青藏高原，到深入藏区服务藏族同胞，再到调入镇江

情系藏区儿童，19年来，张苏累计捐赠100余万元的现金和物资，用心只做一件事——守护藏区儿童更好成长。

江苏大学能源研究院教授、博士生导师姜志锋荣获“江苏青年五四奖章”提名奖。他是江苏大学与美国哥伦比亚大学联合培养博士，香港中文大学及香港城市大学博士后，现为江苏大学金山特聘教授、博士生导师，中国感光学会青年理事，长期从事碳中和领域一线教学科研工作，矢志推动绿色氢能高效制备以及二氧化碳资源化利用等。



五四青年节当天，镇江市宿迁商会安排团员青年参观我市优秀民营企业镇江刘恒记食品有限公司，该公司多年来狠抓质量管理，做大做强企业的同时，积极参与慈善事业，多次帮扶困难家庭。

李华 黄亚娟  
摄影报道

## 镇江首个社会组织青年志愿服务队成立

本报讯(张驰川)5月3日下午，镇江周艺公益服务中心团支部召开二届二次全会(扩大)会议暨周艺公益青年志愿服务队成立仪式。这支服务队是我市首个社会组织青年志愿服务队。

在周艺公益青年志愿服

务队成立仪式上，周艺公益理事长蒋周健为青年志愿服务队授旗，正东路街道团工委书记蒋宇浩为蔡轩队长颁发聘书。记者从团市委社会联络部获悉，这是镇江社会组织中成立的首个青年志愿服务队。

正东路街道团工委书记

蒋宇浩告诉记者，这支队伍目前共20名志愿者，来自各行各业，平均年龄22岁，他们有技能、有热血、有理想，希望他们牢记嘱托跟党走，挺膺担当勇作为，为大爱镇江贡献青春力量。